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        Не одно поколение сунтарцев проводило проводит свои детские и юношеские годы в Сунтарском Доме пионеров и Сунтарском Центре детского творчества.  Это здание наполнено особой атмосферой творчества. Выбирая дело по душе, в свое свободное время, школьники приходят туда, где, возможно, начнется их будущая профессия и их будущая судьба. Сунтарский Дом пионеров открылся 1 марта 1959 года при районном отделе народного образования (РОНО). В 1992 году получает статус учреждения дополнительного образования под названием – Сунтарский центр детского творчества.  В 2022 году Центр детского творчества будет отмечать свой 30-летний юбилей. 
      В период с 1992 года по 2020 год учреждение было 7 раз переименовано. По инициативе трудового коллектива, при одобрении и поддержке общественности, населения Сунтарского района, Улусного собрания депутатов, администрации района в ноябре 2020 года учреждению присвоено имя Надежды Михайловны Родионовой, нашего директора и наставника, доброго друга многих поколений сунтарцев.  
     Первый этап истории учреждения – это работа сунтарского Дома пионеров. Дом пионеров размещался в 2 кабинетах здания села Сунтар, в историческом здании, в котором долгое время работали районный совет, районный отдел народного образования. Сейчас в этом здании находится Музей народного образования.  
     Первым директором Дома пионеров была Егорова Федора Ивановна.  Дом пионеров был координатором деятельности районной пионерской организации. Основными направлениями его деятельности являлись: организация свободного времени детей; учеба пионерского и комсомольского актива; методическая работа по проблемам пионерского движения и внешкольного воспитания; организация и проведение районных детских творческих фестивалей и конкурсов, концертов.      Дом пионеров функционировал и   как улусный методический центр по внешкольному воспитанию и внешкольной работе, параллельно происходило его становление как многопрофильного центра дополнительного образования. Изначально в Доме пионеров работали 4 кружка: шашки (Иванов П.Н.), вязание (Павлова С.Н.), танцевальный (Ларионова Л.С.) и драматический (Очосов Ю.Д.).  Благодаря Сунтарскому Дому пионеров, работе его директоров и методистов, пионервожатых, жизнь красногалстучной пионерии Сунтарского района была полна значительными и радостными событиями, которые остаются в памяти многих поколений и победными страницами в истории образования Сунтарского района.  Пионерская и комсомольские организации школ Сунтарского района всегда были в первых рядах пионерии и комсомола республики.
    С 1978 года в течение 31 года учреждением руководила Родионова Надежда Михайловна, отличник народного просвещения РСФСР, стипендиат МФ «Дети Саха-Азия», Учитель учителей, заслуженный работник образования РС(Я). Методистом долгое время работала – Павлова Светлана Николаевна, Почетный работник образования РФ, отличник образования РС(Я).
    В 1989 году построено новое здание учреждения.  Начинается новый этап его развития.  Дом пионеров курирует работу детских организаций улуса, работу летних лагерей, организует и проводит улусные выставки, конкурсы, смотры, фестивали, туристические слеты. На базе Дома пионеров открылись кружки нового направления: компьютерный, бумажная пластика, художественный, фото, фольклорный. 
    В 1992 году происходит переименование и перепрофилирование деятельности Дома пионеров в Центр детского творчества. Начинается его деятельность как многопрофильного образовательного учреждения   дополнительного образования детей. Открываются детские объединения в селах Кутана, Кюкяй, Кюндяя, Хоро, Алланга, Кокуну, Хоро, Тойбохой.  Особое внимание стало уделяться всем формам фольклора: хомусу, олонхо, тойук, видам устного жанра. В этой сфере школьники Сунтарского района стали добиваться высоких результатов. Благодаре руководителям, методистам, педагогам ЦДТ удалось сохранить в школьниках интерес к фольклору, самобытной культуре народа. Федоров Айсен, Афанасьев Айсен, Андреева Шура и Туяра овладев мастерством исполнения олонхо, стали обладателями Грантов Президента Республики Саха (Якутия). 
     Учреждение получает статус учреждения дополнительного образования высшей категории. 25 педагогов дополнительного образования вели образовательную деятельность по разным направлениям с охватом 700 детей школ улуса. Центр занял 1 место на республиканском конкурсе по методической работе (2007г.) и на конкурсе учреждений дополнительного образования среди сельских учреждений (2008г.).    Приоритетными направлениями работы учреждения являлись создание единого образовательно-воспитательного пространства в социуме, качественное обновление образовательной среды, обновление материально-технической базы. Качество и результативность работы определяются профессионально-педагогической компетентностью и творческой активностью, методической платформой педагогического коллектива. Особых успехов добиваются шашечный клуб (Сидоров В.И., Николаев Г.К.), видеостудия «Аргыс» (Ларионова Л.С.), кружки олонхо и фольклора (Тимофеев Н.П., Николаева М.В., Афанасьева М.П.), студия «Архитектура и дизайн» (Николаева НК.), кружок «Золотая нить (Иванова Л.Н.), кружок КВН (Иннокентьев Г.В., Иванов Р.Р.).    
         В 2019 году Сунтарский Дом Пионеров   отметил свой 60- летний юбилей, в 2022 году готовится отметить 30 летие деятельности Сунтарского ЦДТ.  В коллективе 22 педагога реализуют около 60 программ по 5 направлениям дополнительного образования.   Директор – Антонова А.В., заместители директора – Григорьева Л.И., Яковлева А.П. Разнообразные объединения, клубы   и студии могут предложить обучающимся   модифицированные, авторские, и экспериментальные программы по дополнительному образованию.  Наряду с образовательными программами равное место в работе учреждения занимают образовательные проекты и образовательные события. 
           Новая стратегия развития учреждения направлена  на создание   саморазвивающейся сети вокруг образовательной  программы учреждения и проектов педагогов , проектно-целевое управление, создание инициативных творческих групп  в системе дополнительного образования, обеспечивающих понимание и принятие ценности свободного времени для личностного развития и гражданского становления детей и подростков, создание нового уровня сетевого взаимодействия учреждений дополнительного образования улуса, интеграцию общего и дополнительного образования детей., разработку и реализацию востребованных у детей и родителей, социума образовательных программ и социальных проектов, образовательных и творческих событий. 
       Центр детского творчества с 2012 года участвует в работе опорных центров Республиканского Центра дополнительного образования.  В 2016 году учреждению присвоен статус муниципального опорного центра дополнительного образования Республики Саха (Якутия). Защищены проекты «Школа проектов: Сунтар – земля олонхо», «Школа проектов: поддержка гражданских инициатив обучающейся молодежи», «Каникулярная занятость». Сделан отчет о работе учреждения по проектам, проведен республиканский методический семинар по теме…. В рамках проектной деятельности формируется новая система работы учреждения, новая система внутришкольного управления, взаимодействия и социального партнерства в интересах развития системы дополнительного образования.    

      Главным кредо педагогического коллектива является творчество, нацеленность на инновации, поиск новых путей развития и стремление к новому качеству работы.     Педагогический коллектив успешно осваивает новые технологии, 70% педагогов имеют высшее образование, 78% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории, 2 работника имеют Гранты Президента РФ, 6 педагогов являются обладателями Гранта Главы РС(Я) «Лучший педагог дополнительного образования Р(С)Я».  На республиканском конкурсе «Сердце отдаю детям» за последние 5 лет Яковлев А.Е., Трофянова М.А., Алексеева Т.А., Кириллин М.С. стали лауреатами и дипломантами конкурса. Важным является и то, что мужчины составляют 38% педагогического коллектива. 
     Качество и результаты образовательной деятельности радуют.   Успешно работают традиционные для учреждения виды дополнительного образования: изостудия, фольклорные кружки, шашки и шахматы, видеостудия, в которых дети добиваются стабильно высоких результатов на республиканских и российских, международных уровнях.  
     Разработаны и реализуются новые дополнительные общеразвивающие образовательные программы: дизайн архитектурной среды, компьютерная графика и дизайн, программа AutoCad, фотошоп, легоконструирование и роботехника, компьютерные игры, военно-патриотический клуб, мультимедийная журналистика, студия мод, КВН, радиоуправляемые модели. 
    Коллектив активно и успешно участвует в программах Ворлдскиллс. Успешно работает Выездная школа МБУ ДО СЦДТ. 
     За 5 последних года издано 2 солидные книги, что стало новым событием в жизни учреждения и в жизни нашего села, района. В рамках реализации проекта «Наследники Победы» создан мультимедийный музей «Сунтарский район в годы Великой Отечественной войны» и разработан информационный сайт под одноименным названием.
      На республиканских, всероссийских конкурсах и смотрах воспитанники добиваются стабильно высоких результатов В 2016 году студией «Аргыс» впервые снят полнометражный фильм «Выжившая» (рук.Ларионова Л.С., оператор – привлеченный специалист Филиппов Я.С.). Этот фильм в 2018 году получил 5 номинаций и стал обладателем Гран-при на республиканском кинофестивале, стал лауреатом международного фестиваля детского кино в г.Санкт-Петербурге, в этом же году получил номинацию «Лучшая операторская работа» на всероссийском фестивале кино. Выпускники команды КВН, сохранив свое имя – «Буойун Сахалар» - успешно выступают на студенческой лиге Саха КВН, завоевав в 2018 году титул победителя турнира. 
     Каждый педагог, помимо своей образовательной деятельности, является куратором определенного направления дополнительного образования в улусе.    За последний учебный год проведено 42 различных мероприятия с охватом 7314 детей.  Среди них: массовые праздники для населения, деловые игры, семейные конкурсы, выставки декоративно-прикладного творчества, конкурсы студии мод, военно-полевые игры, программы ЕДД и РДШ.   Всего в нашей базе данных более 30 реализованных проектов.    Динамика позитивных изменений, повышение эффективности и качества образовательного процесса, стабильно высокие результаты налицо.

            Меняется время, согласно требованиям времени, меняются направления и программы, меняется статус учреждения, расширяется или сужается круг направлений деятельности. Но, как и прежде, неравнодушные, творческие люди, талантливые и влюбленные в свое дело, продолжают зажигать сердца детей искорками творчества. 
     Время показало то, что, обладая богатым историческим опытом, накопленными традициями, открытостью к инновациям, мобильностью и гибкостью, умением реагировать на вызовы времени и реалии   действительности, Сунтарский Центр детского сегодня является востребованным   у детей и родителей, признанным общественностью учреждением. Коллектив, реализуя различные программы и проекты, умело создает устойчивую среду развития, формирует у детей и подростков способность к различным  видам творчества, осознанную активную гражданскую позицию , стремление к самореализации и к самоопределению, которые приводят детей   к их сегодняшнему успеху и успеху в жизни. Атмосфера свободного творчества, торжества интересных идей, открытий царит в этих стенах, продолжая и творя историю Центра дополнительного образования детей. Это – результат образовательных программ педагогов и учреждения, результат налаженного детско-взрослого интеллектуального и творческого производства    вокруг идей детских инициатив и инициатив наших педагогов.». Это – результат деятельности образовательных команд учреждения в интересах ребенка, семьи и общества. Это – результат нашей «Школы проектов».  

